Раздел VІ. Язык и общение Урок: 64
	Тема урока: § 61. Строители слов
	Школа: КГУ «КШДС имени Майлина»

	[bookmark: _GoBack]Дата: 
	ФИО учителя: Кабденова Г.Е.

	Класс 6
	Количество присутствующих: 9
	Количество отсутствующих: 0

	Цели обучения, которые необходимо достичь на данном уроке
	6.2.3.1 – соблюдать лексические нормы, связанные с выбором соответствующих слов, избегая повторов;
6.3.3.1 – формулировать вопросы, направленные на оценку содержания текста, и отвечать на вопросы, выражая свое мнение по теме и/или поднимаемой проблеме;
6.4.3.1 – представлять информацию в виде иллюстраций, сюжетных рисунков, комиксов, в т.ч. с использованием информационно-коммуникативных технологий.

	Цели урока
	Учащиеся могут:
строить речь логично и последовательно, демонстрируя нормы устной и письменной речи.

	План 

	Этап урока/время
	Действия педагога
	Действия учеников
	Оценивание
	ресурсы

	0–2 мин
	I. Организационный момент.
Создание коллаборативной среды.
Игра «Хорошее настроение». Похлопайте в ладоши те, у кого сегодня хорошее настроение. Посмотрите друг на друга – улыбнитесь и пожелайте удачного дня!
Деление на группы
	Приветствие учащихся.

	[image: img17.jpg]
	«Передай сердечко».

	Начало урока
	1. Актуализация знаний.
Сравните данные примеры. Подумайте, какими способами образованы эти имена прилагательные. свобод-н-ый        без-забот-н-ый
правд -ив-ый бес-смерт-н-ый (Деятельность учащихся) Ученики производят морфемный разбор слов и определяют тему урока.
1. Изучение нового материала. 

	Критерий успеха
Учащийся достиг цели обучения, если:
научится работать со словообразовательной моделью; применит алгоритм при определении способа
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	Ключевые слова и фразы: жалостный, жалостливый, простой, простенький, простоватый.




	

	К Докажите, что корень является главной морфемой, без которой не может существовать слово.
Не-плохой, бес-полезный;
Свобод-н-ый, правд-ив-ый;
На-столь-н-ый, без-забот-н-ый
Учимся применять правило!
Основные способы образования имён прилагательных: суффиксальный, приставочный, приставочно-суффиксальный.
1. С у ф ф и к с а л ь н ы й способ: довер(ять)+
-чив-(ый) = доверчивый; цен(а) + -н-(ый) = ценный.
1. П р и с т а в о ч н ы й способ: не- + приятный = неприятный; без- + грамотный =безграмотный.
1. П р и с т а в о ч н о - с у ф ф и к с а л ь н ы й способ: за- + мор(е) + -ск-(ий) = заморский; под- + Москв(а) + -н-(ый) =подмосковный.
	образования прилагательных;
различит значение однокоренных слов и употребит их в речи.
       От слова  ход и лёт образовать новые слова

Приставочным способом
 Суффиксальным способом
[image: https://raskrasil.com/wp-content/uploads/Raskrasil-osen-41.jpg]Приставочно-суффиксальным способом
	
	Используемый язык для диалога/письма на уроке: русский. Вопросы для обсуждения: Как образуются имена прилагательные?

	
	Игра «Кто быстрее?»
Упр. 1. С данными моделями образуйте новые слова суффиксальным способом
	Упр 1
       -оват- (-ый)
 Красн-, - сер- . –бледн-,
 - мал-, -дорог-, -сыр-,
-темн-,  -желт-
	
	

	Середина урока
	1. Освоение изученного материала. Задания2-го уровня(применение).
Упр. 2. Прочитайте текст. Какими примерами из своей жизни вы можете доказать, что язык – это средство общения? Запишите ответ на этот вопрос. Работа в группах. Деление на группы.
1	2
0. Укажите количество 1. Укажите количество прилагательных в 1-м прилагательных во 2-м абзаце.	абзаце.
0. Подберите антонимы	2. Подберите антонимы ксловамранний,	к словамгорький,
глубокий,чистый.	нежный,черный.
0. Сделайте морфемный	3. Сделайте
разбор прилагательного	морфемный разбор материнский.       прилагательного 
	гневный. 
Физминутка.
1. Закрепление изученного материала. 
1. Задания 3-го уровня (создание, оценивание).
Упр. 4. Составьте и запишите словосочетания, используя слова из правого и левого столбиков. Укажите, какой морфемой различаются однокоренные слова. 


 Упр 6.  Работа на доске
Морфемный разбор слов
Бледноватый, сероватый, бледненьки, серенький

Упр. 7. Спишите прилагательные. Обозначьте
суффиксы и определите, какое значение они придают словам. Составьте с любыми тремя прилагательными распространенные предложения.

	Упр 2
Групповая работа
1.Укажите количество  прилагательных в 1-м и  во 2-м абзаце.	абзаце.

2. Подберите антонимы к словам

3.Сделайте  морфемный	3. Сделайте
разбор прилагательного




Групповая работа
 Упр. 4. Составьте и запишите словосочетания, используя слова из правого и левого столбиков. Укажите, какой морфемой различаются однокоренные слова. 
1 гр:
Дождливый
Дождевой
2 гр:
Жалостный
жалостливый

К. Упр. 6. Спишите прилагательные. Обозначьте
суффиксы и определите, какое значение они придают словам. 
Бледноватый, сероватый, бледненьки, серенький
Упр. 7. Спишите прилагательные. Обозначьте суффиксы и определите, какое значение они придают словам. Составьте с любыми тремя прилагательными распространенные предложения.

	Критерий оценивания:
· научится работать со словообразовательной моделью;
· применит алгоритм при определении способа образованияприлагательных;
различит значение однокоренных слов и употребит их в речи.
	

	
Конец урока
	Укажите верные (В) или неверные (Н) ответы. Упр. 8.
1. Слово беленький образовано суффиксальным способом.
1. Слово сыроватый образовано приставочным способом.
1. Слово бледноватый образовано приставочным способом.
1. Прилагательное вишневый образовано отслова
вишня.
1. Прилагательное кошкин образовано отслова
кошечка.

	Домашнее задание:
Упр 5  определите от каких слов они образованы. Определите способ словообразования
	Рефлексия. «лестница успеха»

	Игоа
Верно-неверно
https://ru.wikipedia.org/wiki/ От_двух_до_пяти



















КГУ «Комплекс школа – детский сад имени Майлина»




Строители слов
(открытый урок)
6класс



Провела:  Кабденова Г.Е, учитель русского языка и литературы
2021 – 2022 учебный год
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Ход урока 
1. Орг момент. (Психологический настрой)
2. Деление на группы.
3. Проверка Д/з упр 8
4. Введение. Минутка  Образовать слова от корня ход и лет  
5. Число, тема (запись в тетрадь)
6. Объяснение новой темы.
7. Учимся применять правило. не-плохой свобод-н-ый на-столь-н-ый
бес-полезный правд-ив-ый без-забот-н-ый
8. Актуализация знании . упр 1
9. Освоение изученного материала упр 2, 
10. Физ. Минутка
11. Упр 4
12. Закрепление упр 6 (работа на доске)
13. Итог урока. Верные или неверные ответы
14. Д/ зад упр 5
15. Рефлексия (Лестница успеха)
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